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ПРОБЛЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В 
УКРАЇНІ ТА НАПРЯМИ ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ 

 
Мале підприємництво відіграє важливу роль у сучасній ринковій економіці. Воно 

є елементом державної господарської системи, який лежить в основі механізму 
конкуренції. Саме малий бізнес надає ринковій економіці мобільності та гнучкості, 
запобігає створенню монополій, мобілізує населення з його виробничими та фінансовими 
ресурсами, рухає науково-технічний прогрес, скорочує безробіття, згладжує інші 
соціальні проблеми населення та є ключовим фактором для структурної перебудови 
економіки.  

Саме тому стратегічним завданням в період проведення економічних реформ 
уряду є сприяння розвитку малого бізнесу, в тому числі шляхом застосування податкових 
важелів.  

Підприємства малого та середнього бізнесу є «стрижнем» економік провідних 
розвинених держав. Так, наприклад, в країнах Євросоюзу питома вага малих та середніх 
підприємств становить майже 99% загальної кількості та завдяки своїй інноваційній 
активності активно впливає на розвиток ринкової економіки. Державна підтримка малого 
та середнього бізнесу в Україні включає фінансову, інформаційну, консультативну 
підтримку, зокрема підтримку у сфері інновацій, науки, промислового виробництва, 
підтримку суб’єктів малого і середнього підприємництва, що провадять експортну 
діяльність, підтримку у сфері підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації 
управлінських кадрів та кадрів для ведення бізнесу [1]. 

Мале підприємництво в Україні потребує також і податкового стимулювання, а 
отже і продовження дії та вдосконалення спрощеної системи оподаткування. 
Найголовнішою проблемою спрощеної системи є те, що впроваджена як система, яка дає 
малим підприємцям можливість спокійної і незалежної роботи, вона поступово 
перетворилася на своєрідну пільгу і офшор всередині держави, що дає змогу великому 
бізнесу ухилятися від оподаткування [2]. Ця проблема останнім часом дуже непокоїть 
фахівців МВФ та інших потенційних зарубіжних кредиторів України, які надають 
рекомендації українському уряду що посилити податкове навантаження на платників 
єдиного податку, так як пільгове оподаткування нібито створює нечесну конкуренцію. 

Спрощена система оподаткування суб’єктів малого бізнесу в сучасному вигляді 
має чимало інших проблем. Триває посилення фіскального тиску на бізнес, зростає 
кількість податкових перевірок.  
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Так, у державних контролюючих органах вже визначили, що у 2019 році 
проведуть понад 30 тисяч перевірок [3]. Крім того, Національна поліція, генпрокуратура 
та інші правоохоронні органи за минулий рік більш грубо порушували права 
підприємців. 

Однією з найважливіших проблем є незацікавленість суб’єктів господарювання у 
збільшенні обсягів виручки, що гальмує їх розвиток та спричинює дроблення. 
Новостворені суб’єкти малого бізнесу не отримують в якості підтримки від держави 
звільнення від оподаткування на декілька перших років діяльності, а також не мають 
пільгових умов кредитування. Впровадження таких заходів дозволило б новоствореним 
юридичним і фізичним особам досягти істотних фінансових результатів, а згодом, 
матеріально і фінансово окріпнувши, стати повноцінними платниками податків і 
джерелом наповнення дохідної частини бюджетів та цільових фондів. 

Суттєвою проблемою, що також гальмує розвиток суб’єктів малого бізнесу, є 
прив’язка ставок єдиного податку до розмірів прожиткового мінімуму та мінімальної 
заробітної плати, а не залежність її від фінансових результатів. 

Незважаючи на недоліки спрощеної системи оподаткування та аргументи проти 
неї, її ліквідація не є способом розв’язання існуючих проблем, адже вона має важливе 
соціальне значення в нашій країні. Скасування спрощеної системи значно збільшить 
обсяги «тіньового» бізнесу, що, як наслідок, спричинить зменшення податкових 
надходжень до бюджету від єдиного податку. Тому майбутній розвиток спрощеної 
системи оподаткування слід здійснювати у наступних напрямках: створення програми 
пільгового кредитування суб’єктів малого підприємництва при відкритті власної справи з 
пільговими відсотками та відтермінуванням строків погашення; уніфікація всіх податків 
в один дійсно єдиний податок задля спрощення процесу розрахунку сум податкових 
зобов’язань та скорочення витрат часу на податковий процес; гармонізація спрощеної 
системи оподаткування із загальною; заміна всіх форм звітності для платників єдиного 
податку однією універсальною формою звіту з квартальним податковим періодом; 
надання консультативної допомоги суб’єктам малого підприємництва щодо питань 
документального оформлення власної справи та ведення її обліку і оподаткування. 

Впровадження даних проектів спрямоване на значне полегшення господарської 
діяльності платників єдиного податку, а також на стимулювання створення нових 
суб’єктів малого та середнього бізнесу. Внаслідок реалізації цих проектів буде 
забезпечене і загальне підвищення ефективності національної економіки. 
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